

医疗、养老保险政府给交,吃特效药还能报销……

低保户高荣平,日子有了新奔头

文/图 本报见习记者 孔茜
通讯员 许瑞龚



“每月都有680元的低保金,还定期给交医疗保险和养老保险,看病买药也能报销……”因长期被恶疾缠身,济宁高新区洸河街道江庄村的低保户高荣平基本丧失劳动能力,一度陷入绝望的她谈及这些年的生活变化,觉得日子有了新奔头。

目前,洸河街道已实现精准扶贫档案一户一盒,准确掌握贫困户家庭致贫和脱贫需求,针对6户有劳动能力的家庭已全部实现就业,针对15户无劳动能力的家庭主要采取低保兜底、残疾人补贴、医疗救助、计生补贴和政府购买服务等方式进行帮扶。

住进回迁房 屋子亮堂心里暖

乳白色的墙面,光亮的地板砖,即使是到了下午,阳光透过玻璃窗射进客厅,房间依然亮堂堂的……“地道农民”高荣平在农村生活了大半辈子,49岁却从农家小院搬入电梯小高层,摇身变成了“社区居民”。

“原来冬天基本上都是烧煤取暖,现在家家户户都用上了暖气。”高荣平指着门口摆放的暖气片说,由于原来的暖气片导热不是很好,大女儿又新送来了几个,想着过几天更换一下,等到供暖时,能暖和和的过冬。

看起来很健谈的高荣



包保联系人为高荣平介绍最新的扶持政策。

平,患有肺动脉高压,经常会出现气喘或呼吸困难,基本丧失劳动能力。“地里的农活干不了,严重的时候连饭也没有办法做。”回想当时的场景,高荣平的眼眶发红,闪烁着泪光。

“现在吃着药,身体比原来好些了,给家人做饭基本没有问题。”说到这里,因病脸色泛黄的高荣平渐渐露出了笑容。虽然为保持自己的呼吸平稳,高荣平的动作比常人缓慢很多,但从收拾家务的动作上可以看出,她原来应该也是干活的一把好

手,每样东西都摆放得井井有条。

街道包保到户 还提供工薪岗

高荣平家中,白墙上的透明收藏袋格外醒目,“里面有各项政策材料和街道包保到户‘联系卡’。”高荣平说,对于他们这样的低保户,洸河街道有专门的包保联系人,他们定期来家里了解情况,询问身体状况,有时还会送来慰问金。此外,在“联系卡”上印有包保人员的联系

方式,家中有事还可以直接找到包保联系人。

“我们家比较特殊,我身体不好,我爱人身体也不是很好,做不了重活。”高荣平说,街道每月给家里提供680元低保金,还提供了一份社区保洁的工作,目前家里工资收入、低保金、房屋租赁等,七七八八加起来年收入也有两万多。“社区保洁日常的任务不是很重,又能在家门口工作,对我们来说十分合适。”

除了各项收入外,街道还为高荣平和她的爱人购买

了医疗保险和养老保险。“我吃的特效药是进口药,原来都需要跑到北京、济南去买,来回的车票就有一大摞。”高荣平说,2017年,这种药被国家正式划入医保范围,街道给自己缴纳的医疗保险帮了大忙,一盒药能报销40%,省了不少钱。

“现在我这个病国内外的专家都已经研究了十年,也都渐渐掌握了一些规律,活到60岁,我也能领上养老金了。”高荣平打趣说,对于未来的日子她充满希望,也觉得以后的生活有了奔头。

饺子、诗朗诵……

“我们的节日”真有意思



边唱歌边包饺子,
社区老年人很开心。

河街道黄庄村组织两委成员、村级工作人员及志愿者开展义务清洁活动,志愿者们走入村内大街小巷,人人手拿清洁工具,清扫路面垃圾、尘土,并集中清理垃圾箱堆放处周边,营造一个干净、整洁、文明的村容环境。

在群众性文化娱乐活动方面,洸河街道西闸社区服务中心组织社区老年人在西闸社区日间照料中心(幸福九号)餐厅,集体包饺子,老人们纷

纷展现自己的本领,边唱歌边包饺子,共同吃上一顿别样“团圆宴”,诠释幸福老年生活。

致良知、弟子规……在传统文化进社区经典诵读活动中,街道社会组织服务(孵化)中心明行足等社会组织成员,走进西闸社区、洸河新苑社区,开展传统文化经典诵读,讲述中秋习俗,讲述团结邻里,讲述孝老爱亲,共同营造友善、互助、和谐的社区环境。

主题小广场再提升 居民有了好去处

本报济宁10月24日讯(见习记者 孔茜 通讯员 宋齐) 包水饺、诗朗诵、清洁村落……近日,济宁高新区洸河街道组织开展“我们的节日”主题活动,用丰富多样的文化娱乐节目,丰富老年人的业余生活。

“平时在小区里溜溜弯、散散步,很少有坐下来聊天的机会,自从有了小

广场我们也有了一处常去的地方。”家住洸河新苑的赵阿姨在带孙子之余,最喜欢的就是在主题广场处与邻居聊聊天。据洸河街道的工作人员介绍,丰泰社区、洸河新苑社区、西闸社区、长虹小区等社区的社会主义核心价值观主题小广场建成以来,吸引了大量居民健身、娱乐、休闲,在丰富居民日常生活的同事,也将社会主义核心价值观传递给了居民。



洸河新苑社区的社会主义核心价值观主题小广场。